ОТ    РАЗРЯДОВ   К   ЗВАНИЯМ
Система спортивных разрядов и званий является одним  из инструментов государственной политики в области физической культуры и спорта. Спортивные разряды в конном спорте присваиваются в случае выполнения спортсменом требований, изложенных в документе, называемом «Единая всероссийская спортивная классификация» (далее ЕВСК).


ЕВСК пересматривается раз в четыре года. Этот документ утверждается приказом Министерства спорта РФ и публикуется на официальных сайтах Министерства спорта  России и Федераций по видам спорта России. В нём подробно описано, какой результат и на соревнованиях какого уровня нужно показать, чтобы получить очередной разряд или звание.


Спортивные звания, к которым относятся «Мастер спорта» и «Мастер спорта международного класса» присваиваются пожизненно. 

Спортивные разряды, а это «Кандидат в мастера спорта», первый, второй, третий и юношеские разряды, имеют срок действия 2 года с момента присвоения.


Спортивные разряды и звания могут быть выполнены только на официальных соревнованиях. То есть для выполнения спортивного звания турнир должен быть включён в Единый календарный план Минспорта России; для выполнения первого разряда или КМС – в календарный план спорткомитета субъекта РФ (города Москвы и Санкт-Петербурга, республики, края, области); для второго, третьего и юношеских разрядов  - в календарный план муниципального спорткомитета.

Право присваивать спортивные разряды есть только у спортивных комитетов.   Третий и юношеские разряды  присваивают спортивные школы. Представление на присвоение спортивного разряда подаётся в установленной форме в течение трёх месяцев с момента выполнения с приложением  оригинала технических результатов соревнований.

При присвоении разряда в зачётной классификационной книжке спортсмена делается соответствующая запись (бланк  зачётной книжки для присвоения III и II разрядов отличается от бланка I разряда и выше).


Спортивные звания «Мастер спорта» и «Мастер спорта международного класса»  присваиваются Министерством спорта  РФ. Представление на присвоение спортивного звания подаётся спортивной организацией или  аккредитованной спортивной федерацией  в спорткомитет субъекта РФ в течение шести месяцев с момента выполнения спортивного норматива. Затем это представление направляется в наградной отдел Министерства спорта РФ, которое запрашивает у Федерации по виду спорта России подтверждение факта соблюдения всех требований.  Окончательное решение о присвоении звания  принимает Минспорта России, что  оформляется соответствующим приказом. Спортсмену вручается  удостоверение  и нагрудный знак.
